
内江师范学院2013年师范技能竞赛安排
各相关学院：
根据2013年师范生教学技能竞赛前期工作安排，现将本次比赛的具体要求和安排通知如下：
（1）参赛学生按规定时间提前20分钟到指定教室，并作好比赛准备。

（2）参赛时间控制在30分钟以内（说课时间控制在5-8分钟，讲课时间控制在20-25分钟）。

（3）比赛全部在多媒体教室进行，学生须做好说课和讲课的准备（PPT），所有参赛学生必须使用多媒体。

（4）请各学院组织参赛选手所在班级学生（15-20名）到教室配合课堂教学。
（5）比赛评委组成员原则上不请假。分管师范技能的二级学院副院长须到现场组织学生参赛（因事不能参加的，必须委派本学院的院务委员会或院教学工作领导小组成员参加），以便了解本学院师范技能竞赛效果和其它学院的情况。

附件一：2013年师范技能竞赛时间安排表
附件二：2013年师范技能竞赛评价标准
内江师范学院教务处

2013年5月22日

附件一：
	组别
	参 赛学院
	参赛学生
	参赛地点
	评委成员

	1
	音乐学院

体育学院

美术学院
	体10.1
罗  俊
体11.3
卿  海
音10.1
张  艳
音11.5
李婧颖
美10.4
陈怀芳
	5月28日（星期二）
晚上7:00
	音乐楼

（顶楼多媒体教室）
	申向军（体育）

张良平（体育）

郑  育（音乐）

郑伯英（音乐）

刘  戈（美术）

工作人员：

张涛（教务处）

	2
	数信学院

生科学院

地资学院

工程学院

化工学院
	数11.5
覃  叶
物10.1
杨永平
生10.2
黄晓西
资11.3
张晓英
	5月28日（星期二）
晚上7:00
	五教南207
	吕晓亚(数信)

黄作喜(生科)

卢小丽(地资)

李  斌(工程)

兰子平(化工)

工作人员：

张建华（教务处）

	
	
	资10.1
王  萍
数10.1
谢清明
化10.1
余  威
计10.1  阳  冉
	5月29日（星期三）
晚上7:00
	五教南207
	

	3
	教科学院

外语学院

文新学院

政史学院
	教10.1
段小辉
教10.3
张  娅
中11.7
张  婷
外10.3
刘  霞
政10.2
韩红珍
	5月28日（星期二）
晚上7:00
	五教北204
	谭友坤（教科）

徐  亮（外语）

段文汇（外语）

冯利华（文新）

李荇（政史）

工作人员：

曹卫章（教务处）

	
	
	中10.2
韩凤丹
教10.4
王  渊
教10.4  李逸玫

政10.1
刘光梅
外11.8
秦孟艳
	5月29日（星期三）
晚上7:00
	五教北204
	


2013年师范技能竞赛时间安排表
附件二：
内江师范学院2012年师范生教学技能竞赛评价参考标准
	项目
	内  容
	评 价 标 准
	得分

	说课

30分
	说教材

（8分）
	教学内容阐述清楚，教材简析到位，教学目标分析合理、定位正确，教学重难点分析完整、严密
	

	
	说教法

（8分）
	教法或学法指导选择正确，符合新课程要求，且说明清楚，具有针对性和可操作性
	

	
	说过程

（14分）
	教学过程环节清楚，层次分明，解读正确，设题精当，引导巧妙，富有创意，能充分体现上述各方面说明，符合学科教学特点与规律
	

	讲课

50分
	教学目标

（5分）
	目标设置明确，要求具体，符合大纲要求和学生的实际
	

	
	教学内容

（5分）
	重点内容讲解明白，教学难点处理恰当，关注学生已有知识和经验，注重学生能力培养，强调讲练结合，知识传授正确
	

	
	教学方法

（10分）
	按新课程标准的教学理念处理教学内容，处理教与学、知识与能力的关系，较好地落实三维目标；突出自主、探究、合作学习，体现多元化学习方法；实现有效地师生互动
	

	
	教学过程

（20分）
	教学整体安排合理，教学环节紧凑，层次清晰有序；围绕教学目标进行教学，创造性的使用教材；教学特色突出
	

	
	教学素质

（5分）
	教态自然亲切、仪表举止得体，注重交流，教学语言规范准确、生动简洁
	

	
	教学效果

（5分）
	按时完成教学任务，教学目标达成度高
	

	课件

设计

10分
	科学性

（3分）
	课件的取材适宜，内容科学、正确、规范、课件演示符合现代教育理念
	

	
	教育性

（5分）
	课件的设计新颖，能体现教学设计思想，知识点结构清晰。能调动学生的学习热情
	

	
	技术性

（1分）
	课件的制作和使用上是否恰当运用了多媒体效果操作简便、快捷。交流方便、适用于教学
	

	
	艺术性

（1分）
	画面设计具有较高艺术性，整体风格相对统一
	

	教学

设计
10分
	教学思路
（2分）
	教学主线描述清晰，教学内容符合课程标准要求，具有较强的系统性和逻辑性
	

	
	教学重难点（3分）
	重点得到突出，点面结合，深浅适度；难点描述清楚，把握准确，能够化难为易，以简代繁，处理恰当
	

	
	教学方法
（1分）
	教学方法描述清晰，选用适当。符合教学对象的要求，有利于教学内容的完成，有利于教学难点的解决，有利于教学重点的突出
	

	
	教学手段
（1分）
	教学辅助手段准备与使用说明清晰，教具及现代化教学手段运用恰当
	

	
	教学环节（3分）
	内容充实精要，适合学生的理解水平；层次与结构合理，过度自然，步骤清晰，便于操作；能够理论实际，注重教学互动，启发学生思考，培养学生分析问题、解决问题的能力
	



